

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LORENTS Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
 En las provincias de España, un trimestre... Ptas. 4,50
 En el extranjero, un trimestre... Ptas. 6,00
 Número del día: 5
 Precio de cada ejemplar: 10 céntimos

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª página 10 céntimos de peseta la línea.
 En la 2.ª y 3.ª página 25 céntimos la línea.
 Noticias, avisos, necrológicas y avisos de familia y de corporaciones van pagados en línea.
 Expediente de publicidad: 10 céntimos.
 Redacción y Administración: Mar. 29

PICTORIAL REVIEW

Véase el anuncio en la 4.ª página.

Asuntos del día

En la sesión de ayer del Congreso, el jefe del gobierno, D. Eduardo Dato, hizo la declaración sobre la neutralidad adoptada por España en la presente guerra europea.

El presidente del Consejo de ministros fué breve en su discurso, limitándose a decir que España mantenía una actitud de neutralidad absoluta ante los graves acontecimientos que se desarrollaban en Europa, y que esa actitud había merecido las simpatías de todas las naciones, aun de aquellas que en los momentos presentes se hallaban en lucha.

Añadió también el Sr. Dato que la nación persistiría en dicha actitud mientras acontecimientos extraordinarios no la obligasen a salir de ella, en cuyo caso seguramente que todos los españoles, cumpliendo sus deberes patrióticos, se levantarían como un solo hombre para defender su suelo solar, y no permitir que se metiese la integridad de su territorio ni la independencia de su pueblo.

Las palabras del Sr. Dato produjeron excelente efecto en la Cámara, y nutridos y entusiastas aplausos sancionaron la orientación política que en la guerra europea había seguido el gobierno.

Casa del Pueblo, José Soler, que explicó en breve discurso el objeto de la Asamblea, y a continuación hicieron uso de la palabra los siguientes oradores:

Blanch, de la Sociedad de Elaboración del Pan, que atacó duramente a los acaparadores, censurando de paso a los intermediarios, y principales culpables del encarecimiento del precio.

Arlandis, del Arte en Piedra, propuso la huelga general. Sus palabras promovieron algún alboroto, que fué dominado por la oportuna intervención de la presidencia.

Blasco, de la Sociedad de Ebanistas, atacó a los horneros, de los que dijo que éstos han aumentado el precio del pan en mayor proporción que el aumento que han sufrido las harinas. Propuso algunas medidas radicales para acabar con los abusos de horneros y acaparadores.

Vélez, de «La Constructora Valenciana», atacó también a los horneros, de los que dijo que dan el pan malo y caro. Añadió que los horneros han engañado a las Sociedades obreras, pues a pesar de haber dicho que no comprarían harinas a precios mayores que los actuales, ahora se avienen al aumento y encarecen el pan. Justificó la labor del comité de Centro de la Casa del Pueblo, é incidentalmente habló de cierto almidón donde un acaparador tiene depositados tantos sacos, que según una gráfica expresión del obrero no se pueden contar.

Gil, de la Sociedad de Ebanistas dijo que no estaba conforme con la huelga general propuesta por Arlandis. Relató la gestión del comité y atacó a los horneros, que prometen celebrar una junta para tratar del aumento y no cumplir sus promesas. Dijo que las autoridades apoyarán a los obreros si se hace una protesta razonada y procederán contra los acaparadores.

Gandía, presidente de la Casa del Pueblo del Grao, ofreció el apoyo de los obreros de los poblados marítimos, y dijo que los comités de ambos centros cuentan con fuerzas bastantes para salir airoso en esta empresa.

Garín, de la Sociedad de Barberos, mostró partidario de que los obreros individualmente, sin que pueda decirse que tiene intervención el comité de Centro, obren con arreglo a las circunstancias.

Arlandis volvió a hacer uso de la palabra, aclarando alguno de los conceptos de su discurso anterior.

López, de la Elaboración del Pan, atacó a los acaparadores.

Finalmente habló Guillem, de la Sociedad de Tipógrafos, que atacó a los acaparadores, diciendo que éstos, lo que desean, es la supresión de los Aranceles, para que un barco con cargamento completo de trigo, que se encuentra en alta mar, puedan desembarcarlo.

Resumió el presidente, Soler, quien dijo que los obreros deben tener confianza absoluta en el comité de Centro, que hace todo género de trabajos, para evitar el aumento de precio del pan.

Se leyeron las siguientes conclusiones, que quedaron aprobadas por aclamación:

1.ª Regularización en los precios, a fin de que se pueda armonizar la compra de trigos, con la venta de harinas.

2.ª Proponer que las autoridades confiscuen los trigos acaparados.

3.ª Señalar un nuevo plazo para que se desista del aumento.

4.ª Que el comité se constituya en sesión permanente, pero que cuando relevado de toda responsabilidad de cuanto pueda ocurrir.

5.ª Que la clase obrera espere un plazo de 72 horas, con el fin de ver cómo se desarrolla el actual conflicto, y en el caso de que no se dé solución al mismo, reunirse de nuevo, para tomar acuerdos definitivos.

Terminada la reunión, la presidencia dió cuenta de que se está organizando un mitin de común acuerdo, por las Casas del Pueblo de Valencia y del Grao.

Los discursos, como se desprende del relato que de ellos hemos hecho, tuvieron de tónica relativamente templados, pues solo Arlandis dió la nota discordante hablando de la huelga general. Sin embargo, flotaba en el ambiente el malestar que ha producido en los obreros el aumento del pan, aumento que viene a hacer más angustiosa la actual crisis, cuyos efectos a todos alcanzan.

En las imitaciones de la Casa del Pueblo vigilaban fuerzas de policía y guardias de Seguridad. Como delegado del gobernador, asistió a la Asamblea el Sr. Pastor.

Ya barruntábamos nosotros que los vidrios que romperían los pastores correrían a cuenta de los zagales. Por eso sonreímos cuando Keir Hardie armó una sarcástica de mil demonios con su denodada flagelación: «¡Toda guerra es injural!»

Pero ahora estamos como quien echa las muelas, merced a que un señor comerciante, que es algo así como el preboste de los vendedores de huevos, ha dicho a un reporter del trust:

«El negocio va de capa caída España, por esta época, importa huevos de Marruecos, de Turquía y de Portugal. Pero la importación no responde a las necesidades del mercado, y por ello cuestan hoy los huevos 16 pesetas más el ciento de treinta docenas.»

Ante el acento dolorido del sesudo preboste, con honores de Jeremías, nos quedamos consternados. ¿Con que los huevos cuestan hoy 16 pesetas más el ciento de treinta docenas? ¿Y qué clase de contabilidad es esa? ¿Cómo se guisa eso? ¿Cómo se come?

¡Diez y seis pesetas más el ciento de treinta docenas...! ¡¡¡Jesucristo nos valga! Meditando el frase, nos abrochamos el gabán y presuminimos, dentro de los más puros principios de la nigromancia, que ejecutando actos preternaturales y previa consulta a los espíritus malignos, de-

bemos confiar en que el poseedor de un par de huevos será pronto a la vez que un mortal afortunado, el dueño y señor de un prorrateo de diez y seis pesetas por cada ciento de treinta docenas, y si algún lector se queda boquiabierto después de esta pequeña aclaración de magia negra ó diabólica acerca del intríngulis que merita el asunto, sepa, en definitiva, que nuestra ciencia oculta atribuye cierta dejación de funciones gubernativas en relación al principio de autoridad. Porque sin subvertir las leyes naturales siempre, siempre por estas fechas han puesto y seguirán poniendo menos que en el resto del año esas inocentes aves conocidas con los nombres de gallinas, ocas, ánades y pavas; y sin embargo, nunca estuvieron los huevos a 16 pesetas más el ciento de treinta docenas, aunque la importación marroquí, turca y portuguesa, aumentara 6 disminuyera, hasta que llegó a imperar el nuevo y sensillo método de hacerle la pascua al público, acatándole en seco y a contrapelo.

He aquí por qué entendamos que está en auge el huevo de Juanelo. Pero al señor ministro de la Gobernación y sus delegados en provincias pararan mientes en el píjotero problema del alza de los huevos, el de Juanelo, que parece un *casus belli*, se convertiría en un simple huevo pasado por agua.

—ENRIQUE TORMO

POSO-FITO-KOLA ALIÑO
 Poderoso tónico-reconstituyente.—Pídase en Farmacias.

Ecos de Sociedad

—Continúa el regreso del verano...
 —A diario tenemos ocasión de ir saludando a los recién llegados, que poco a poco van completando las listas de nuestra sociedad elegante. Desde mi última crónica, he de añadir una colección de nombres que este año por primera vez vienen, al consignarlos, a hacer más brillantes estas notas del gran mundo, que han de menudear en lo sucesivo.

—¿Usted cree que el presente invierno será animado...?
 —Los ecos recogidos aseguran que sí: no hay que olvidar los actuales momentos, pero aun que las circunstancias son poco oportunas para hablar de cosas divertidas con la espontaneidad que «mundial», es lo cierto que en la juventud no repara fácilmente de la alegría de la vida, y eso, unido a que en las mismas capitales de las naciones beligerantes la gente acude a los teatros y a los hoteles, casi casi como en épocas normales, nosotros, que nada podemos remediar con nuestro aislamiento, es natural que procuremos distraernos, dando vida a esas empresas que, abandonadas, sufren los chapazos de una situación crítica.

—En Madrid...
 —Se están celebrando las carreras de caballos con gran lucimiento: los teatros se ven concurridísimos y el Palace Hotel y el Ritz han inaugurado sus espléndidos teatros, donde concurre toda la sociedad elegante y aristocrática. Las fiestas del gran mundo han quedado reducidas a estos sitios públicos porque regularmente no se organizará ninguna en los salones de las residencias particulares ni en las de las embajadas, que únicamente así causarían un mal efecto.

—Entonces, teniendo ese ejemplo...
 —No hay por qué temer incurrir en sentir un mal precedente, y es lógico que pronto se renueven nuestras fiestas, ya que todos lo desean, y aprovechando los elementos de una sociedad tan distinguida como la nuestra, disfrutemos de esos pasatiempos que sirven para fomentar la vida de relación entre las personas del círculo elegante.

—Esas máximas del Principado...
 —Están siendo muy concurridas: la gran sala del teatro se llena de público, distinguido que acude a las brillantes representaciones de la compañía Plana-Llano, complicado de la interpretación que dan a las obras de su repertorio.

—Por ahora no se puede hablar más que de teatros, como único sitio de reunión...
 —Al principio de temporada, a las damas nos queda tiempo libre con los arreglos de instalación invernal y la adquisición de toaletas, así que se impone un pequeño compás de espera.

—Quiera Dios que no se distraigan...
 —De todos modos, hay que aguardar al regreso de los que todavía no han llegado y para esta semana son esperados: los marqueses de Malfreit y de González, la señora de Trénor (D. R.) con sus hijas y algunas otras familias muy distinguidas.

—Han regresado...
 —De Bétera, los señores de Júdeades y los condes de Berbedel, con sus hijos. De San Sebastián ha venido D. Salvador Montón; de Mogenet, los señores de Fernández de la Reguera; de Albacete, el vizconde de San Germán; de Madrid, el conde de Creixell y el conde de Trénor. También ha llegado de la Ciudad Condal el Dr. Bonet y la señora de Molina, con su hija, que han adelantado su regreso por la alarmante epidemia tífica.

La señora viuda del coronel Despujol, con sus hijos, está pasando unos días con sus hermanos los condes de Montornés, que ayer volvieron a sus posesiones de La Vallesca.

El conde de Faura se trasladó a su finca de Faura, acompañado de algunos aristócratas.

—Recepciones...
 —El miércoles recibieron muchas visitas de felicitación, por celebrar su fiesta onomástica, la baronesa de Benidoleig, D. Carlos Dupuy Sres. Azcárraga, Vargas, Masía, Testor, Hernández Corbi, Guzmán, Torres y Martínez-Candel. También celebraron su Santo el conde de Romé y el de Casa Rojas, la señora de Despujol, los señores de Lorente Falco, que acaban de regresar de su finca, están recibiendo muchas visitas de pésame por la reciente muerte de su hermano.

—Enfermos...
 —Ayer le fué practicada, con éxito, una dolorosa operación quirúrgica al jefe de Sanidad D. Juan Torres Babl. Continúa muy delicado el conde de Luna. Se ha agravado en su enfermedad el senador D. Vicente Calabuig, a quien le fueron administrados los Santos Sacramentos.

—Botas...
 —En Málaga se ha celebrado el enlace de la

linda señorita Alice Casina, perteneciente a una de las más distinguidas familias de Cuba, con el capitán de infantería D. Alfredo Jiménez Buesa, muy conocido en nuestra ciudad. Fueron apadrinados por el padre de la desposada y la madre del novio.

Según noticias de la bella capital andaluza, la novia, con su elegante traje de blanco crespón, adornado con encajes, su velo nupcial y las guirnalda de azahar, estaba encantadora. A la ceremonia, celebrada en la parroquia de San Juan, asistió una selecta concurrencia, que desfiló a los nuevos esposos todo género de venturas.

—Nuestra e. horabuena...
 —Los Sres. de Puchol, hijos de los marqueses de La Bastida, han enviado a sus amistades unas preciosas cajas de cabrilla con lindos grabados, festoneadas de galón de oro viejo, contentiendo los exquisitos dulces de boda.

—Otras noticias...
 —Se encuentra en Valencia el arquitecto se-

ñor Aiguasvives, sobrino del marqués de Ataluyas. Han llegado de Oriente los hijos del barón de Santa Bárbara, D. José y don Pascual R. de la Encina, con sus hermanas Asunción y Desamparados y sus sobrinos. También está pasando una temporada en Valencia D. Juan Roca de Togors, sobrino del duque de Béjar.

Anoche marchó a Madrid el ex ministro señor Ruiz Valarino, los señores D. Antonio Lázaro y D. Carlos Testor, D. Francisco Pérez y el marqués de Villagrada. En el mismo tren marchó a San Pedro del Pinatar D. José Ceño y Pueblalarga, y D. Carlos Hernández y el Sr. Polo de Bernabé.

En los andenes de la estación vimos al gobernador civil Sr. Tejón, al alcalde Sr. Maestre, al presidente de la Diputación Sr. Martínez Aloy y a buen número de políticos, que acudieron a cumplimentar al Sr. Ruiz Valarino.

LOHENGRIN

La guerra de las naciones

Episodios de la guerra
 (Del cuaderno de ruta de un soldado francés)
 En la región de Roye

29 agosto, a las cuatro de la mañana.—Despertar. Desayuno. Se va a Roye; ¿qué será esto? Llegamos a Roye a las diez y ocho. Se pilla con gusto el sitio para dormir.

30 agosto.—Despertar a media noche. Salimos inmediatamente. Los alemanes están a diez kilómetros. Retrocedemos y vamos a tomar posiciones; son las cuatro de la mañana, y nos disimulamos, tendiéndonos en tierra para sostener a la artillería. A la izquierda empieza el cañoneo. A las ocho hablan nuestros cañones de 75; los obuses nos pasan por encima. Franqueamos una altura y vamos a impedir que crucen un río, con orden de sostenernos hasta medio día. ¡Qué calor hace! Y nada para beber teniendo el agua tan cerca. A las trece y media nos sostenemos todavía. No hemos tenido sino muy pocas bajas, sin que los «boches» hayan asaltado nada. Sin embargo, es preciso retroceder, y no hemos echado nada en el estómago en todo el día. Pasamos por delante de una granja abandonada. Los camaradas beben vino; yo me proporciono un baño en el abrevadero. Al poco tiempo volvemos a marchar, y a las veintuna campamos en H... ¡Estoy rendido! Tengo hambre, pero siento mucho más el sueño. ¡Qué bien se duerme sobre la paja!

31 agosto, a las tres de la madrugada.—Diana. Decididamente nos retiramos. Esto es desesperante. ¿A dónde vamos? A las diez se hace un gran alito. Hemos comido bien. Calor tropical. Después de una pequeña siesta, se continúa la marcha. Llegamos a Clermont, después de haber recorrido 35 kilómetros. A las ocho de la noche llegamos a Liancourt, en donde dormimos. Ya era hora: los pies me arden.

1 septiembre.—Pasamos el puente. Voy a retaguardia y soy el último en pasar. Detrás de mí salta el puente, volado por los ingenieros. Entramos en un bosque.

2 septiembre.—Retrocedemos todavía. París no está más que a 30 kilómetros de nosotros. ¡Es fatigante! ¡Y qué caminatas!

3 septiembre.—Por fin nos detenemos. Volvemos a avanzar.

4 septiembre.—Se oye cañoneo a lo lejos. ¡Al fin vamos hacia allí! A las dos de la tarde oprimos a una batería de artillería. Por la noche dormimos junto a una aldea que está ardiendo. Estoy de centinela. Nos relevamos cada dos horas.

5 septiembre.—Empieza la ofensiva
 6 septiembre.—¡La gran contradanza! Llegamos a Vinantes. Son las diez de la mañana. Hacemos un gran alito. Instalación confortable. Voy a buscar agua mientras encienden fuego y se prepara la comida. Pasamos media hora en completa tranquilidad. De pronto se pone a tronar el cañón hacia nuestra derecha. Es preciso acudir allí. ¡Adiós el descanso! A las tres de la tarde llegamos a Plessis-au-Bois, en donde uno de los regimientos de línea se había dejado sorprender por el enemigo. Nosotros estamos en segunda línea sosteniendo a la artillería. Lluuevan las granadas. Se diría que los disparos son un redoble de tambor. Por todas partes a donde se puede dirigir la vista, se ve incendiado el campo Avanzamos. Se cruza el río Boste y después Iverny. Cae la noche. Nuestros cañones de 75 disparan siempre, persiguiendo al enemigo, que retrocede. Como muchas casas están ardiendo, no podemos dormir en la aldea: pasaremos la noche acampados junto a ella. ¡Qué noche! Cada dos horas de centinela. Cuisy, Plessis-l'Éveque, Iverny, Villeroy, todo está ardiendo, y allá, frente a nosotros, Monthyon arroja tan fuerte resplandor que el cielo está iluminado. A las dos de la madrugada todo el mundo se pone en pie. Es domingo. Pasamos a primera línea: ¡habrán calor!

Nos dirigimos a Monthyon, avanzando prudentemente. Nada. Atravesamos sin novedad la aldea, toda cenizas, y después pasamos por la Marche y Frizy. Nada todavía. En una gran masía transformada en hospital, hay muchos soldados alemanes heridos. Son otros tantos prisioneros. Un poco más adelante me destinan a patrullar. He visto a los alemanes, que están en Barcy; se dan órdenes y rodeamos este pueblo. Pero los alemanes eran pocos y han huido. A los enemigos eran pocos y donados. Ha sido prudente precaución, por que al llegar a la meseta de la colina que escalábamos, las balas empezaban a silbar. Al principio son muy pocas. Nos encontramos detrás de un talud, pues hemos de esperar a la artillería para que a su vez nos apoye.

A las diez continuamos la marcha.
 ¡Cruzo por un magnífico campo de batallas! Las balas silban ahora más numerosas. Obtenemos un éxito el método de Hebert, ó sea la estrepitosa utilitaria. Esto tiene dos ventajas: fortifica los músculos del vientre y la libra a uno de las balas. Al fin podemos colocarnos en posición y responder con algunos disparos. Llegamos a 800 metros de la carretera en donde se han parapetado los alemanes, y el tiro aumenta en intensidad. Es un silbido constante en las orejas. A mi izquierda, un veterano

se levanta. De pronto da un salto y cae pesadamente en tierra sin dar un grito: un balazo le había atravesado el corazón. Minutos después, otro camarada es «tocado» en un hombro.

¡A la carga!
 De pronto escucho un ruido seco. Esta se ha metido en mi capote, que yo había puesto delante de mí. ¡No es nada! Continúo disparando. El fusil me quema la mano y estoy en mi carroceño paquete de cartuchos; carcos paquetes en una hora. Son las tres de la tarde. Dos regimientos han de pasar por delante de nosotros para empujar al enemigo. Pero de pronto escuchamos las trompetas que tocan a ataque.

Los dos regimientos se levantan y se arrojan contra el enemigo, con las bayonetas caladas. Por toda la llanura se vé el constante relampaguear de los aceros. Los jefes lanzan el grito que contestan todos con el alma:

—¡Adelante! ¡Viva Francia!
 Tres mil pechos lanzan este último grito, y todos nos sentimos electrizados por él. Hay que franquear seiscientos metros, y las balas silban horriblemente; las ametralladoras alemanas crepitan sin cesar, y nuestros hombres son materialmente segados como con una hoz. Hay un momento de duda; pero el coronel se lanza delante de nosotros.

—¡Adelante...!
 Tres veces avanzamos y tres veces nos detiene el fuego enemigo, que es en extremo horroroso.

El coronel también está herido; pero se quita la guerrera, se cura rápidamente, y continúa mandando en mangas de camisa. Poco después otra bala le hiera, esta vez de cuidado, pues cae del caballo, y vemos cómo se lo levantan. Entre tanto, se avanza y algunos de nosotros llegamos a la trinchera enemiga.

Es un foso del camino bastante profundo y está lleno de cadáveres. Desde allí disparamos sobre los pocos enemigos que han podido escapar, y que corren desesperadamente. Cuando llegué a la trinchera, un alemán que allí había arrojado su arma y levantó los brazos. Salté sobre él, le quité otras armas y le ordené seguirme, entregándole a mi superior. Volví a mi puesto. Nos contamos y somos diez. El fuerte de nuestra compañía llegaba con dificultad, pues las ametralladoras enemigas disparaban con furia. Teníamos que esperar allí, porque tampoco era posible ir a reunirse con el resto de las fuerzas.

Por fin llega la noche y va cesando el fuego. Nos arastramos tropezando a cada instante con los cadáveres, ganamos la cresta de la loma, y nos incorporamos a nuestras fuerzas.

Es casi de noche. En el silencio de la naturaleza se escuchan los gemidos de los heridos; es una escena lúgubre. Uno de ellos me llama. Acudo a él, le hago una cura elemental, y obligo a mi prisionero a que lo tome a cuestras, mientras que yo hago lo mismo con otro herido. Atravesamos por entre los zuevos y los turcos, los cuales van a ocupar las posiciones que hablamos tomado, para volver a empezar mañana. Hemos ganado seis kilómetros en este ataque. Al fin encuentro a mi capitán, quien me felicita al verme llevar un prisionero en tales circunstancias. Gracias a mi captura, voy a pasar la noche bajo techo: en un estable de Monthyon. Prevengo al prisionero que si mueve tan solo un dedo (y el pobre no tiene muchas ganas de mover nada), lo mato en el acto; el prisionero rindió, muerto de debilidad, se tiende en la paja y se duerme. Yo rompo unos trozos de galleta y hago una cena oprimera, merced a unos huevos que me trae un aldeano de la granja en que estamos. Cierro la puerta, me acuesto de través, siempre cogido al fusil, y repaso rápidamente en mi memoria los acontecimientos de aquella jornada. Había sido el segundo día de la batalla del Marne. Por mi parte, no tuve más que una bala en la mochila y dos agujeros en el capote. Pero, ¡cuántos faltaban mañana a la lista! Por fortuna, mañana volverán también algunos de los que creamos desaparecidos. Pensando en esto, me dormí profundamente.

7 septiembre.—Descanso. Los turcos y zuevos nos reemplazan en la trinchera. El resultado será el mismo, los «boches» no la pasarán.

8 septiembre.—Llega nuestra vez ahora; pero las trincheras están bien hechas. Es una verdadera caza al ojeo, menos peligrosa. No hay más que las granadas y los granadas.

9 septiembre.—Esto ha menguado. No vemos un enemigo. No se oye más que el cañoneo. Se batan en retirada.

En la carretera de Soissons
 10 septiembre.—Al fin avanzamos. Lluueva, pero no se hace caso. Los kilómetros se suceden. Pasamos por T... ¡Qué espectáculo! Desagradable, pero ¡vale la pena de verlo! Alemanes muertos están materialmente aplastados en las alides; por doquier caballos muertos, y charcos de sangre y agua. Y más, y más... Grandes cañones abandonados, fuera de sus cureñas, quejoso 75 trabaja bien!

Seguimos adelante y en otra aldea próxima encontramos 500 heridos alemanes, que han sido dejados allí acampados.

11 septiembre.—Caminamos treinta kilómetros bajo la lluvia. En los bosques y en todas partes encontramos cadáveres, heridos y enemigos que se han perdido, y que se entregan

desfallecidos de cansancio y de hambre. Estamos calados hasta los huesos pero marchamos contentos.

12 septiembre.—Continuamos avanzando. ¡Mucho bueno, como dicen los «chicos», es decir, los zuevos. Descansan en una granja y luego vuelva a avanzar. Soissons está solo a 10 kilómetros, y allí esta el enemigo; precisa ir con precaución.

13 septiembre.—Domingo. Parece que va a haber faena. Es un día especial este. Llegamos cerca de Soissons. Las granadas enemigas están en la carretera, pero es preciso pasar. Nos desfilamos, marchando por los campos y llegamos así a la orilla del Aisne. Al pasar un foso me deslizo una rodilla. Procuo seguir andando, pero cada vez siento los dolores más grandes y no puedo continuar. El médico me examina, y en el acto escribe una orden: me llevan de allí; soy un «acuado». ¡Es triste verse así cuando se está venciendo! Me llevan hacia retaguardia, mientras que las granadas continúan cayendo siempre. Por la noche llevo a la ambulancia divisionaria de Vauxbrun. Ya era tiempo; no puedo doblar la pierna y estoy sin fuerzas.

14 septiembre.—Continúo en la ambulancia y procuro ayudar a cuidar los heridos.

15 septiembre.—Estoy hospitalizado en casa de la condesa de L...
 16 septiembre.—Me llevan a Villers-Cotterets, en donde me dejan en un tren de heridos. Llegamos a Bourges; ayudo a bajar un herido, que es transportado con urgencia a la ambulancia de la Cruz Roja.

17 septiembre.—Es la una de la madrugada. Un automóvil me lleva a París. ¡Me parece que estoy soñando!

ESPOPETAS MARCH JAROLI

Artículos extranjeros y nacionales de todas las...
 Artículos de viaje y para todos los deportes...
 Nuevos precios sin competencia.

Eduardo Schilling, S. en C.—Val. 11 y 13

VALENCIA

Ayer mañana confederaron los señores capitán general, gobernador civil y fiscal de Su Majestad. Preguntado anoche el Sr. Tejón acerca del alcance de dicha conferencia y de lo tratado en ella, nos manifestó que no era más que cambiar impresiones y ponerse al habla, en previsión de lo que pudiera ocurrir. Añadió que había ordenado la reconcentración de la Guardia civil, no porque estimase que probablemente ocurriría nada desagradable, sino porque siendo el responsable de que el orden se altere, quiere adoptar toda clase de medidas de previsión. Y terminó diciendo que esperaba de la cultura del pueblo valenciano que no se registraría ni el menor incidente en cuanto se refiere a la cuestión del pan.

Los presidentes de la Diputación provincial y del Ateneo Mercantil, Sres. Martín y Aloy y Serrano Chassaing, confederaron ayer detenidamente acerca del ferrocarril directo de Valencia a Madrid.

El Sr. Serrano hizo suyo el acuerdo de la Unión Gremial.

Tanto el Sr. Martínez Aloy, como el señor Serrano Chassaing, quedaron satisfechos del resultado de su entrevista.

En cuanto el presidente de la Diputación provincial reciba contestación de la Casa del Pueblo, que es la única que le falta, reunirá inmediatamente la Junta Magna del ferrocarril directo.

La dirección de la Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia nos remite, para su inserción, el siguiente aviso:

«Habiendo llegado a conocimiento de la dirección de la Compañía, por repetidas quejas del público, las molestias que el personal de la misma le causa a pretextos de ofrecerle billetes de distintas rifas, olvidando las variadas advertencias que en evitación de tal desahucio se le tenían hechas esta dirección ordena a todo el personal, ya afecto al servicio de tranvías, como al de ferrocarriles, que en situación de servicio se abstenga de ofrecer al público billetes de cualquier rifa que sea, en forma tal, que él que en cochés de la Compañía, apeados, estaciones y demás dependencias de las mismas contravenga esta orden, sufrirá, por lo menos, un mes de suspensión en la época del año que esta dirección fije.

Valencia 5 de noviembre de 1914.—El director.

Nos parece muy bien y aplaudimos sin reserva la anterior disposición.

Nosotros también recibimos quejas de muchas personas que en medio de la calle en el Ayuntamiento y otras oficinas públicas y en todos los sitios son molestados por comisiones compuestas de tres empleados vestidos de uniforme, los cuales piden dinero, unos, para la rifa de unos pasas; otros, para la de una escopeta, y otros para la de una bicicleta y varios objetos más.

¿Qué tan complacidos nuestros comunicantes.

—Ayer mañana, en el tren correo de Madrid, llegó el ex-ministro liberal D. Trinitario Ruiz Valarino, que regresó por la tarde a la Corte. Fué despedido por el señor gobernador y varios amigos.

En el correo de Madrid llegó también don Agustín Pareda, y en el rápido ascendente de esta misma línea marcharon el diputado a Cortes Dr. Moliner y el ingeniero D. Enrique P. Grandet con su familia.

A Madrid marcharon ayer tarde en el correo los señores D. Antonio Lázaro y don Carlos Testor, el diputado a Cortes D. Juan Polo de Bernabé, el marqués de Villagrada y don Francisco Perera.

Al Sr. Lázaro le desdijeron los señores gobernador civil, presidente de la Diputación, el alcalde y varios prohombres del partido conservador.

A Reus marchó en el expreso de Barcelona el teniente de alcalde señor marqués de Llana.

—El Dr. Moliner comunica a sus clientes que ha trasladado su oficina especial, de enfermedad de la calle de Canalejas (antes plaza de Villavieja), núms 4 y 6, junto a los almacenes «El Águila».

El precio del pan

Parce que algunos horneros, todos éstos establecidos en las afueras, no recibieron oportunamente la contraorden aplazando hasta mañana el aumento del precio del pan, por cuanto los vigilantes que colosamente había distribuido el alcalde, pudieron comprobar que los horneros en cuestión exigían los dos céntimos más por libra, en que consistía aquel.

Instantáneamente el alcalde les ordenó que se sujetaran a los precios vigentes, conminándoles, con decomisarles toda la mercancía ó imponerles, como en el caso anterior, una multa, pero de dejarles el pan, para que continuaran vendiéndolo, pero a los precios ordinarios.

Todos los interesados aceptaron esta forma de solución a su falta. Luego, a presencia del propio Sr. Maestre, declararon que si habían elevado los precios, era por no haber recibido la debida contraorden, y si unos cartelitos, en los cuales se les señalaban los nuevos precios.

Esta explicación motivó que el alcalde convocara para hoy a los horneros y al presidente del Gremio, para ver de quién es la culpa, estando decidido el Sr. Maestre a que uno ó otros paguen la multa de 25 pesetas por establecimiento, que impondrá por la falta comprobada.</

La guerra europea

Ahora le toca el turno al general von Moller, que según La Peñe Gironda, ha muerto en Dixmude.

Cruce alemán a pique
Un despacho de Amsterdam dice que de Berlín comunican oficialmente que el cruce alemán «York», a las cuatro de la madrugada del día 2, chocó con una cadena de minas a la entrada de la bahía de Java, yéndose a pique. Solo se salvaron 382 tripulantes, perdiendo otros tantos, a causa de que la niebla impidió el salvamento.

El Kromprinz enfermo
De Londres participan que se ha desmentido la noticia de que el Kromprinz se halla herido.

Añaden que solo sufre una gran excitación nerviosa a causa de la campaña, y que, para someterse a un régimen curativo, se ha retirado a Strasburgo.

Los soldados indios
Informes de París aseguran que en los últimos combates las tropas indias han sufrido grandes pérdidas.

De los indios solo los Morkas no han entrado en fuego todavía. Son pequeños y valerosos, y estiman como una vergüenza el caer prisioneros, por lo cual mueren matando.

Los aliados triunfan
Las últimas noticias que se reciben de la guerra confirman las noticias recibidas.

Los rusos continúan avanzando, habiéndose apoderado de varias poblaciones.

En Bélgica, las fuerzas de los aliados han rechazado el ataque de los alemanes.

Los que vuelven a España
Dicen de Palma de Mallorca que han llegado a Charleroi varios repatriados, que dicen que estuvieron cinco días en Lieja en compañía de las familias de varios mallorquines que tenían establecimientos en aquella población, y que regresan a España.

Agreden los viajeros que algunas de las mencionadas familias se encontraban el jueves último en Amsterdam.

De Portugal
Un telegrama de Badajoz da algunas noticias de Portugal relacionadas con la guerra.

Dice que el mes pasado entró en el puerto de Oporto el buque alemán «Gaerhen», buque de la vigilancia de los barcos ingleses.

Este barco aparece ahora transformado en portugués, por haberlo comprado la casa Osvaldo.

Esto ha producido algún revuelo, comparándose el caso al del «Breslau» y del «Goeben», que se refugiaron en aguas turcas.

Otro despacho dice que se conocen detalles del incidente ocurrido entre los puestos portugueses fronterizos con un destacamento alemán.

Este destacamento, compuesto por 120 hombres, al mando de un oficial a través de la frontera portuguesa, en busca de ganado.

Los lusitanos atacaron a los alemanes, que perdieron varios hombres, viéndose obligados a retirarse.

Hoy saldrá de Portugal la expedición destinada a Angola, para reforzar las tropas allí existentes.

Forman la expedición tropas de infantería con ametralladoras, y va mandada por Souza Meneses.

Anoche se celebró en el teatro Trinidad una entusiasta función de despedida.

Se asegura que el teniente Constanancio Comproy, en el último movimiento monárquico, ha huido a España.

El Mayor de Ingenieros, Rodríguez Nogueira, ha prestado declaración ante Barnardino Machado.

Se atribuye gran importancia a esta declaración, pues se supone que revela la verdad acerca de la organización de los conspiradores.

En Evora han sido descubiertos documentos y un depósito de armas y municiones en la farmacia de Mola.

A causa de las revelaciones del Mayor Nogueira, se espera que serán reducidas a prisión algunas personas que ocupan una posición elevada y de gran prestigio dentro de la república.

En Ponta Alegre ha sido detenido e incommunicado Anibal Suárez, director de El Correo da Manhã, que huyó de Lisboa.

Retirada
Según un telegrama de París, retirándose a otro de Dunkerque, dice que los alemanes se han retirado más allá del río Iser, dejando únicamente cerca de éste algunos exploradores.

Bombardeo
La flotilla británica ha bombardeado las posiciones del Norte de Newport.

Mensaje interceptado
Han llegado noticias de que un pueblo de los aliados ha interceptado un Mensaje personal radiográfico del Kaiser al general en jefe, que se presume que sería del duque de Wurtemberg.

Se dice en dicho despacho, que es absolutamente necesario tomar Ipres antes del 10 de noviembre, pues de otro modo tendremos que retirarnos al otro lado del Rhin.

Los alemanes se retiran
Los alemanes han empezado ya a retirarse desde más allá del Ipres, dirigiéndose hacia el frente, cerca del mar, lo cual indica que empieza a faltar gente.

Carta de Poincaré
M. Poincaré ha escrito una carta a Millerand, diciendo que los franceses han logrado rechazar el ataque del enemigo.

El soldado francés, añade en dicha carta, adquiere vigor, tenacidad, y termina felicitando a los jefes y soldados que forman un ejército digno del país, y ruega a Millerand transmitir la carta a Joffre.

Los aliados triunfan en Flandes
Dicen de Londres que en Flandes los aliados de los alemanes han hecho fracasar el intento de los alemanes cerca de la costa en la línea entre Ipres y Lille, causando una carnicería espantosa.

Se dieron muchas cargas a la bayoneta.

Los rusos avanzan en Turquía
Comunican de Burdeos que el periódico Le Temps da cuenta de que los rusos se han apoderado de Baradik y Dijodin, en la Turquía Asiática.

Contra Furnia
Al medio día de hoy un cañón alemán solitario empezó a arrojar proyectiles sobre Furnia. Un obús penetró en un hotel, donde el corresponsal de Daily Mail y un oficial comen tranquilamente. No causó daño alguno.

El citado corresponsal, al relatar esto, dice que nunca había tenido tantas explosiones de risa, como cuando el dueño del hotel quiso retirarse a la bodega, sin servir el almuerzo.

Otro general fallecido
Fallecido... en las lompas periodísticas.

El pavimento de Madrid

Madrid 5, a las 10:45 noche.
Los diputados por Madrid reunieron hoy con el Sr. Dato, habiéndole del asunto del pavimento de la Corte.

La Junta de Iniciativas

Madrid 5, a las 10:55 noche.
Hoy se ha reunido la Junta de Iniciativas, despatchando varios asuntos propuestos a la misma.

Los estudiantes de Oviedo, protestan Huelga estudiantil

Madrid 5, a las 11:10 noche.
Un despacho de Oviedo comunica que los alumnos del Instituto no entraron en clase, como acto de protesta contra el establecimiento del examen de ingreso en Facultad y el traslado, dictado por el rector de aquel Instituto, a otro edificio, que, según los manifestantes, no reúne condiciones.

La crisis industrial en Cataluña El Banco no apoya al comercio

Madrid 5, a las 11:15 noche.
En la reunión de las minorías, celebrada esta tarde en una de las sesiones del Congreso, el Sr. Cambó se ocupó de la tremenda crisis del trabajo industrial que amenaza paralizar la vida fabril de toda Cataluña, y aseguró que el gobierno está en la obligación de ayudar a los particulares para salvar aquella anomalía.

Comentarios de la prensa.—Elogios a Dato

Madrid 5, a las 11:20 noche.
Toda la prensa hace comentarios y aplaude sin reservas el resultado del debate promovido por el Sr. Dato acerca de la neutralidad de España en la guerra europea.

La Tribuna dice que la mayoría aplaudió con entusiasmo al Sr. Dato, y manifiesta que a esos aplausos unió los suyos el señor Maura.

El Heraldo de Madrid aplaude al Sr. Dato por la afortunada sobriedad con que dijo por qué España neutral, haciendo además dos afirmaciones trascendentales, una relativa al presente, y otra al porvenir. Sin esas afirmaciones, el debate hubiera resultado mucho más largo.

La Epoca afirma que en verdad puede decirse que nunca ministro alguno pudo vanagloriarse de haber sido tan fiel intérprete de la voluntad del pueblo.

«Jamás», añade—sonó en el Parlamento tan clara, tan sonora y tan vibrante, la voz de la patria Era ésta la que al hablar el Sr. Dato, decía que quiere permanecer apartada de la lucha, pero que si se ve envuelta y es objeto de alguna agresión, todos los españoles se aprestarán a la defensa.

La situación de Cataluña

Madrid 5, a las 11:35 noche.
Una comisión de la Junta de la Exposición de Industrias Eléctricas de Barcelona, formada por los Sres. Cambó, Lerroux y Zulueta, visitó hoy al Sr. Dato, comunicándole el acuerdo adoptado por dicha Junta, de no suspender sus trabajos, sino acompañarlos a las circunstancias.

DE GIJÓN

Madrid 5, a las 11:40 noche.
De Gijón dicen que hoy se reunieron los representantes de las entidades mercantiles, cambiando impresiones acerca de las tarifas de arribos de los puertos de la provincia, recientemente aprobadas.

Noticias cortas

Madrid 5, a las 11:45 noche.
Según ha manifestado el Sr. Ordóñez al señor García Pardo, el impuesto de alcoholes no sufrirá aumento.

Paro general en el Ferrol

Madrid 5, a las 11:50 noche.
Comunican del Ferrol que la huelga de los obreros del ramo de construcción, que continúa sin solucionar desde hace un año, amenaza agravarse.

Los alemanes bombardean Soissons

Madrid 5, a las 11:55 noche.
Telegrafía de París, que las baterías alemanas de grueso calibre, instaladas en la línea del Aisne, han vuelto a bombardear Soissons, que lo ocupaban los franceses, destruyendo casi todos los edificios de la gran plaza y de la calle del Comercio.

Reunión importante

Madrid 6, a las 0:30 madrugada.
Un telegrama de Gijón dice que se han reunido los representantes de diversas entidades, para cambiar impresiones sobre las tarifas de arribos de los pueblos de la provincia, recientemente aprobadas.

Las tarifas de arribos

Madrid 6, a las 0:30 madrugada.
Un telegrama de Gijón dice que se han reunido los representantes de diversas entidades, para cambiar impresiones sobre las tarifas de arribos de los pueblos de la provincia, recientemente aprobadas.

Reunión importante

Madrid 6, a las 0:30 madrugada.
Un telegrama de Gijón dice que se han reunido los representantes de diversas entidades, para cambiar impresiones sobre las tarifas de arribos de los pueblos de la provincia, recientemente aprobadas.

Paro general en el Ferrol

Madrid 5, a las 11:50 noche.
Comunican del Ferrol que la huelga de los obreros del ramo de construcción, que continúa sin solucionar desde hace un año, amenaza agravarse.

Los alemanes bombardean Soissons

Madrid 5, a las 11:55 noche.
Telegrafía de París, que las baterías alemanas de grueso calibre, instaladas en la línea del Aisne, han vuelto a bombardear Soissons, que lo ocupaban los franceses, destruyendo casi todos los edificios de la gran plaza y de la calle del Comercio.

Reunión importante

Madrid 6, a las 0:30 madrugada.
Un telegrama de Gijón dice que se han reunido los representantes de diversas entidades, para cambiar impresiones sobre las tarifas de arribos de los pueblos de la provincia, recientemente aprobadas.

Las tarifas de arribos

Madrid 6, a las 0:30 madrugada.
Un telegrama de Gijón dice que se han reunido los representantes de diversas entidades, para cambiar impresiones sobre las tarifas de arribos de los pueblos de la provincia, recientemente aprobadas.

Reunión importante

Madrid 6, a las 0:30 madrugada.
Un telegrama de Gijón dice que se han reunido los representantes de diversas entidades, para cambiar impresiones sobre las tarifas de arribos de los pueblos de la provincia, recientemente aprobadas.

Paro general en el Ferrol

Madrid 5, a las 11:50 noche.
Comunican del Ferrol que la huelga de los obreros del ramo de construcción, que continúa sin solucionar desde hace un año, amenaza agravarse.

Los alemanes bombardean Soissons

Madrid 5, a las 11:55 noche.
Telegrafía de París, que las baterías alemanas de grueso calibre, instaladas en la línea del Aisne, han vuelto a bombardear Soissons, que lo ocupaban los franceses, destruyendo casi todos los edificios de la gran plaza y de la calle del Comercio.

En los pasillos del Congreso

Madrid 5, a las 8:20 noche.
El Sr. Lerroux, al terminar el ligero debate sobre la neutralidad, vió en uno de los pasillos al conde de Romanones rodeado de un grupo de amigos, y le dijo:

«Ha tenido usted la habilidad de dejarme solo.»

El conde replicó: «Yo giro a seis meses vista.»

El Sr. Lerroux: «Yo me reservo hablar con más extensión cuando me convenga, cuando no me acchen tantos lobos.»

Uno de los presentes: «Es que la Cámara hablaba hoy en español, y usted quiso hablar en francés...»

Los comentarios siguieron largo rato, en forma variadísima.

El Sr. Dato fué felicísimo.

Las Cortes

Madrid 5, a las 10:15 noche.
Senado

A las cuatro menos diez abre la sesión el general Azcárraga.

El Sr. Carranza recuerda un incidente que tuvo con el eñor marqués de Mochales, sobre un juez de Cádiz, y dice que el marqués corrigió las cuartillas, resultando palabras mortificantes para mí.

El marqués de Mochales lo niega. La presidencia dice que se trata de una cuestión particular y suspende el debate.

Orden del día: Proyecto de ley sobre Epitafios.

El Sr. Polo y Peyrolón pide algunos datos y el contesta el Sr. Santa Cruz.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Congreso

A las tres abre la sesión el Sr. González Besada, habiendo regular concurrencia en escaños y tribunas.

Varios diputados formularon ruegos y preguntas de interés local.

Entra el presidente del Consejo de ministros y conferencia largo rato con el Sr. González Besada. Después sube a la tribuna y da lectura al proyecto de ley de amnistía.

El vizconde de Anaya se ocupa de la situación orco-taponera. También habla de la exportación de lana. Termina lamentando que se conceda a Cataluña privilegios que otras provincias no disfrutan.

El marqués de Camps lamenta que el orador se haya expresado en esa forma, ahondando ciertas diferencias. (Protestas en algunos puntos de la Cámara.)

El Sr. Dato hace uso de la palabra entre la expectativa de la Cámara.

«Tenso que comunicar a la Cámara que España se declaró neutral en la lucha europea y el gobierno de Su Majestad está decidido a perseverar en esta actitud, pues es aspiración de todo el país.»

Manteniendo muy buenas relaciones con todos los gobiernos de países beligerantes, que aplauden la actitud en que España se ha colocado.

El gobierno ha adoptado y seguirá adoptando medidas necesarias para la defensa de la nación y para garantizar la neutralidad. Si alguna circunstancia obligase a modificar esta actitud nuestra, antes de adoptar una resolución consultaríamos a la Cámara. (Muy bien, muy bien. Aplausos.)

Nada hay que temer, pero si fuéramos objeto de una agresión, todos nos uniríamos como un solo hombre para rechazarla. (Aplausos.)

España, que quiere que pronto se haga la paz, pide que desde el Rey hasta el último ciudadano se unan para el mantenimiento de la neutralidad y defensa de la patria. (Grandes y prolongados aplausos. Uno de los que con más entusiasmo aplaude es el Sr. Maura. Liberales, demócratas y republicanos se abstienen de aplaudir.)

Interviene el Sr. Lerroux. Sus primeras palabras se refieren a las declaraciones que hizo y que reprodujeron El Progreso, Le Journal y Le Matin. Y añade:

«Ratifico cuanto entonces dije, y sigo creyendo que el gobierno del Sr. Dato procedió con alguna ligereza al proclamar la neutralidad de España.»

También creo que después de eso, y ante las circunstancias por que atravesamos, debe concepcuarse al gobierno como depositario del honor nacional. Las condiciones de hoy son especiales. Hablaré, pues, cuando crea que ha llegado el momento oportuno.»

Pablo Iglesias dice que es partidario de la neutralidad, porque no estamos en condiciones de quebrantarla.

«Si no fuera por esto—agrega—la minoría a que yo pertenezco pediría que nos inclinásemos al lado de aquellas naciones beligerantes que nos son simpáticas.»

El conde de Romanones interviene, expresándose en estos términos:

«El partido liberal está conforme en un todo con la declaración de neutralidad hecha por el señor presidente del Consejo, porque así tiene interpretadas las aspiraciones del país. Hemos, pues, nuestra esa declaración. (Aplausos en los bancos liberales y conservadores.)»

El Sr. Llorens significa sus simpatías por los alemanes, pero acepta—dice—la necesidad de mantener la neutralidad.

El Sr. Cambó: «Toda Cataluña está con el gobierno, ni éste persiste en mantener la neutralidad.»

El Sr. Mañá Lázaro, de la Defensa social, aplaude la neutralidad.

El Sr. Dato: «En vista de la unanimidad, el gobierno acepta esas frases como un voto de confianza.» (Muy bien. Aplausos.)

El Sr. Lerroux: «He visto que han intervenido todas las minorías, cosa que yo ignoraba, y esto, la verdad, cambia el aspecto del debate, que no doy por liquidado. Iniciaré a continuación el debate cuando lo crea oportuno.»

El Sr. Dato: «El gobierno no le queda el derecho de aceptar lo que...»

El Sr. Barriovero intenta hablar en nombre de los masones, ya que el Sr. Mañá Lázaro hizo uso de la palabra antes en nombre de los católicos. (Protestas. El Sr. González Besada consigue que el Sr. Barriovero no haga uso de la palabra.)

El Sr. Nougués, en nombre de la Conjuración republicano-socialista, vota por la neutralidad.

Sigue la interpelación sobre el pavimento de Madrid.

El conde de Santa Engracia y el Sr. Soriano se ocupan del asunto, y como sus manifestaciones son extensísimas, a ruegos de la presidencia se aplaza la discusión para otro día.

El ministro de Estado, de uniforme, sube a la tribuna y da lectura a un proyecto de ley relacionado con nuestras posesiones en el Golfo de Guinea.

Orden del día. Presupuestos Obligaciones generales del Estado.

El Sr. Talavera consume el segundo turno en contra.

Le contesta, por la comisión, el Sr. Madañaga, que defiende la obra financiera del gobierno calificando de injustas muchas de las apreciaciones del orador.

El Sr. Pelayo hace algunas observaciones para llenar el tercer turno en el debate. Se refiere principalmente a las clases pasivas, señalando los aumentos alarmantes que ha tenido este capítulo y proponiendo varias limitaciones, con las cuales cree el orador que se contentarían los aludidos aumentos.

En nombre de la comisión le contestó el Sr. García Durán, quien demostró la imposibilidad de aceptar las reformas defendidas por el Sr. Pelayo.

Interviene para alusiones el Sr. Urzáiz, quien contesta a la que le ha dirigido el señor Pelayo, al hablar de las cesantías de los ministros.

Rectifica el Sr. Pelayo para reconocer que el Sr. Urzáiz hizo bien y ejerció un derecho al reclamar la cesantía.

Le contesta el señor ministro de Hacienda. Dice en síntesis, que es unánime la corriente de opinión favorable a que se introduzcan ciertas reformas en la organización de las clases pasivas, y que él tiene deseo y voluntad para acometerla; pero que, como se trata de un empeño arduo y difícilísimo, no se decide a intentarlo si no cuenta de antemano con la cooperación decidida.

Sin discusión son aprobados los artículos primero y segundo.

En votación ordinaria, y sin debate, fué aprobado igualmente el proyecto de presupuestos sobre Obligaciones generales del Estado.

El Congreso acuerda reunirse mañana en sesiones: por secretaría se leen varios dictámenes de la comisión de Presupuestos y se lee el orden del día para la sesión siguiente.

Y a continuación se levantó la sesión. Eran las 8:30 de la noche.

Sobre la aprobación de los Presupuestos
Madrid 5, a las 10:20 noche.
En el despacho del oficial mayor del Congreso se reunieron esta tarde los representantes de las minorías, para acordar la línea de conducta que deben seguir éstas en la discusión de los Presupuestos.

Resolvieron aplazar todo acuerdo hasta mañana, que consultarán con sus compañeros los representantes de los demócratas y conjuncionistas.

El conde de Romanones quedó en entrevista con el Sr. González Besada para rogarle que aplase la discusión de los Presupuestos hasta que las minorías tomen acuerdo.

A última hora de la tarde se reunió la minoría reformista y acordó oponerse a todo aumento de gastos que no sea reproductivo o absolutamente indispensable, como los de obras públicas, para remediar la crisis obrera en las ciertas circunstancias.

El Sr. González Besada dijo a los periodistas hablando de esto:

«Mis impresiones son de que se aprobarán los aumentos en los gastos reproductivos y aquellos de obras públicas destinados a remediar la crisis.»

Estas serán las únicas variantes que contendrán los Presupuestos.»

De Barcelona
La epidemia del tífus
Barcelona 5, a las 10:25 noche.
A pesar de haber disminuido las invasiones del tífus han aumentado las defunciones entre los atacados estos últimos días.

Según el gobernador, el número de atacados no pasa de seis mil.

Los alumnos de la Escuela Normal no han entrado en clase, a consecuencia de la epidemia reinante.

En el cuartel donde se aloja el regimiento de dragones de Santiago, han ocurrido numerosos casos de tífus.

En el Hospital militar han fallecido dos soldados y un guardia civil.

Hay que comenzar las operaciones para la desinfección de las cloacas, por medio del permanganato.

El comandante de Marina ha rogado al laboratorio militar que analice las aguas de los alibres flotantes, de los que se aprovisionan los buques.

Información palatina
Madrid 5, a las 10:35 noche.
Mañana, en el sudexpreso de la noche, marchará a San Sebastián Su Majestad el Rey, que permanecerá dos días en la capital donostiarra, regresando a Madrid el lunes por la mañana.

—Su Majestad ha nombrado director de la Real Capilla al ilustre músico D. Arturo Saco del Valle.

—La Reina doña Victoria, como presidenta de la Junta de Damas, encargada de arbitrar recursos para los heridos y familias de los muertos, de nuestra campaña en Marruecos, ha enviado hoy 3.700 pesetas a varios gobernadores militares para que las repartan entre ciertos heridos.

Información pública
Madrid 5, a las 10:40 noche.
La comisión del Senado, encargada del estudio del proyecto relativo al Código Minero, se reunió hoy, reanudando sus trabajos, interrumpidos durante las vacaciones parlamentarias. Acordó abrir una información pública desde el día 17 al 27, durante los días laborales, a las cuatro y media de la tarde.

El proyecto de amnistía
Madrid 5, a las 10:50 noche.
Ha quedado nombrada la comisión de amnistía, que la forman los Sres. Frías Palacios, Falva, La Cierva (D. Isidor), C. Mit y conde de Bonalde.

El proyecto de amnistía
Madrid 5, a las 10:50 noche.
Ha quedado nombrada la comisión de amnistía, que la forman los Sres. Frías Palacios, Falva, La Cierva (D. Isidor), C. Mit y conde de Bonalde.

El proyecto de amnistía
Madrid 5, a las 10:50 noche.
Ha quedado nombrada la comisión de amnistía, que la forman los Sres. Frías Palacios, Falva, La Cierva (D. Isidor), C. Mit y conde de Bonalde.

El proyecto de amnistía
Madrid 5, a las 10:50 noche.
Ha quedado nombrada la comisión de amnistía, que la forman los Sres. Frías Palacios, Falva, La Cierva (D. Isidor), C. Mit y conde de Bonalde.

El proyecto de amnistía
Madrid 5, a las 10:50 noche.
Ha quedado nombrada la comisión de amnistía, que la forman los Sres. Frías Palacios, Falva, La Cierva (D. Isidor), C. Mit y conde de Bonalde.

El proyecto de amnistía
Madrid 5, a las 10:50 noche.
Ha quedado nombrada la comisión de amnistía, que la forman los Sres. Frías Palacios, Falva, La Cierva (D. Isidor), C. Mit y conde de Bonalde.

El proyecto de amnistía
Madrid 5, a las 10:50 noche.
Ha quedado nombrada la comisión de amnistía, que la forman los Sres. Frías Palacios, Falva, La Cierva (D. Isidor), C. Mit y conde de Bonalde.

El proyecto de amnistía
Madrid 5, a las 10:50 noche.
Ha quedado nombrada la comisión de amnistía, que la forman los Sres. Frías Palacios, Falva, La Cierva (D. Isidor), C. Mit y conde de Bonalde.

El proyecto de amnistía
Madrid 5, a las 10:50 noche.
Ha quedado nombrada la comisión de amnistía, que la forman los Sres. Frías Palacios, Falva, La Cierva (D. Isidor), C. Mit y conde de Bonalde.

El proyecto de amnistía
Madrid 5, a las 10:50 noche.
Ha quedado nombrada la comisión de amnistía, que la forman los Sres. Frías Palacios, Falva, La Cierva (D. Isidor), C. Mit y conde de Bonalde.

El proyecto de amnistía
Madrid 5, a las 10:50 noche.
Ha quedado nombrada la comisión de amnistía, que la forman los Sres. Frías Palacios, Falva, La Cierva (D. Isidor), C. Mit y conde de Bonalde.

El proyecto de amnistía
Madrid 5, a las 10:50 noche.
Ha quedado nombrada la comisión de amnistía, que la forman los Sres. Frías Palacios, Falva, La Cierva (D. Isidor), C. Mit y conde de Bonalde.

El proyecto de amnistía
Madrid 5, a

Sección Comercial

LA COTIZACIÓN
Boletín de cotización de artículos para el consumo e industria.

CARBONES
Fragua, a 58-50 pesetas tonelada.

HIJOS
Redondos y cuadrados, de 12 a 75 mm., a 31 pesetas los 100 kilos.

ARROZ
Benlloch, a 22 pesetas los 100 kilogramos.

Nuestras frutas en el extranjero
Liverpool 4 de noviembre.

420, a 15; 714, a 14; 1.064, a 13.3.
Fruta ordinaria, pobre color.

Mercados extranjeros
De Londres.
Subasta del día 4 de noviembre de 1914.

De Liverpool.
Subasta del día 4 de noviembre de 1914.

La exportación de nuestros productos
NARANJAS

Cebollas
También han mejorado los precios de cebollas en los mismos mercados.

Los precios de las cebollas en nuestra región, también han tenido alza en el precio.

41.640 cajas de naranjas y 48.500 de cebollas.

con las siguientes destinaciones:
Para Londres... 19.670 cajas de naranja y 7.900 de cebollas.

Productos del campo
Precios y observaciones
Albococer 1.º de noviembre.—Almendras, 4.50 yorchilla; trigo, 3.50; cebada, 2.25; maíz, 2.50; aceite, 11.70 arroba; patatas, 1; carbón, 1.40; huevos, 1.50 docena.

Alberique 4 de noviembre.—Arroz Benlloch, 22 pesetas los 100 kilos; Armonquill, 21; habichuelas, 5.50 yorchilla; maíz, 2.50; cacahuet, 23 los 100 kilos; algarrobas, 1.75 arroba; naranja común, desde 0.75 a una peseta arroba, según condiciones.

EL PUERTO

MOVIMIENTO DE BUQUES
Entrados: Vapor Ogliastra, de Génova, con cargo general.—Vapor Themis, de Alicante, en lastre.—Vapor Cabo San Antonio, de Cartagena, con carga general.—Laud Genovaeva, de Cartagena, con pirita.

Salidos: Vapor Themis, para Londres, con cargo general.—Vapor Valdes, para Manchester, con cargo general.—Vapor Colón, para San Antonio, para Marsella, con cargo general.—Vapor Gaudia, para Barcelona, en lastre.—Vapor Europa, para Londres, con fruta.—Vapor Ogliastra, para Génova, con cargo general.—Vapor Cataluña, para Palma, con cargo general.—Vapor Jorge Juan, para Barcelona, con cargo general.

Buques fruteros a la carga el 5 de noviembre
Vapor Castor, para Londres; consignatario, Ries y C.ª.—Vapor Arvonian, para Liverpool; consignatario, Ries y C.ª.—Vapor Valdes, para Manchester y Liverpool; consignatario, Mac-Andrews y Compañía.—Vapor Europa, para Londres; consignatario, Behn.—Vapor Themis, para Londres; consignatario, Ries y C.ª.

Exportación de ayer por nuestro puerto
Para Bristol... 2.892 cajas cebolla.

Recaudado en la Aduana en el día de ayer
Moneda corriente 10.029.50
Transportes 255.25
Santidad 342.50
Total 10.627.25

Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados el día 5 de noviembre.
Disfrute del Mar
Matrimonio: José García con Encarnación Zaragoza.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 6.
Defunciones: Luis Fabra Claver, de 19 meses, Barcas, 11, de meningitis aguda.—Emilia Guerrero Viana, de 62 años, Lauria, 37, de caquexia cancerosa.—Vicente Moya Guzmán, de 86 años, San Esteban, 9, de hemorragia cerebral.—Francisco Enrich Prades, de 42 años, camino Grao, 102, de bronco-neumonía.

Disfrute del Mercado
Matrimonios: Ricardo Fornas con Pilar Cortina.—Providencia Gil con Ana María Ramón.

Disfrute de San Vicente
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 3.
Defunciones: Germán Andrés Ortiz, de un mes, Clurana, 13, de atropía.—Buenaventura Vila Rúa, de 63 años, Borrull, 12, de asma bronquítica.—Domingo Quinto Cantó, de 82 años, Cuarte, 157, de hemorragia cerebral.—Antonia Rodríguez Cornejo, de 36 años, Edoñico, 9, de asistolia.—Miguel Angel Coscollola Moret, de 36 días, camino de Piacent, traste 3.º, 63, de meningitis aguda.—Vicente Castillo Castillo, de 48 años, Hospital provincial, de septicemia crónica.—Lorenzo Hernández Soriano, de un año, Hospital provincial, de difteria.

Disfrute de Serranos
Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 2.

Defunciones: Asunción Matau Fabuel, de 29 años, Burjassot, 22, de cáncer.—Primitivo Encarnación Carabito, de 37 años, Sagunto, 49, de cáncer.—Total: Matrimonios, 3; nacimientos, 18; defunciones, 19.

Crónica religiosa

SANTOS DE HOY.—San Leonardo, abad y confesor.—El oficio y la misa son del sexto día de infractuava, con rito semidoble y color blanco.
SANTOS DE MAÑANA.—San Florencio, obispo y confesor, y el Beato Jacinto Castañeda, mártir.—El oficio y la misa son del Beato Jacinto Castañeda, con rito doble y color blanco.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador. (Privilegiada)
Cultos para mañana:
Dn San Agustín dará comienzo, a las siete y media de la mañana, el novenario a San Nicolás de Tolentino y las Almas del Purgatorio.

TAURINAS

El presidente del Club «El Gallinero» ha recibido la siguiente carta:
«Córdoba 2 noviembre de 1914.
Sr. D. Jenaro Falau, Valencia.
Muy señor mío y distinguido amigo: Recibido su telefonema y carta, quedando enterado de cuanto me comunica. Espero que a su tiempo me manifiesten ustedes la fecha en que los hermanos Gallo pasan por ésta y haremos el viaje juntos. Sin otra cosa, se despide su afectísimo amigo.—Rojal Guerra.»

Lector: Entregue este anuncio a su madre, su mujer, su hermana, su novia; ellas le darán las gracias

PARIS LONDRES VIENA VALENCIA BERLIN
14, rue Tibout W. 217, Piccadilly Fleischmarket, 1 Mar, 29 112, Leipziger Strasse

PICTORIAL REVIEW
(Edición en castellano)

Es el periódico de modas y literatura para señoras de mayor circulación del mundo
Precios de suscripción en España, combinado con LAS PROVINCIAS de Valencia. 6 pesetas al año
Ventas y suscripciones, Administración de LAS PROVINCIAS, calle del Mar, núm. 29, Valencia

Lo que somos
Una empresa dedicada al mejoramiento del hogar, con sucursales en todo el mundo.
Que cuenta con millones de lectoras, de las cuales recibe y extrae sus consejos para madres, señoritas y niños.

Lo que hacemos
Aumentar el valor de la mujer para su padre, su marido, su hermano y su novio, aumentando sus conocimientos y capacidad, sin molestia alguna, sino complaciéndose en la lectura y alternándola con los quehaceres diarios.

Las señoras y señoritas de la capital podrán ver esta Revista sin gasto alguno, con solo utilizar el CUPÓN que va a continuación.

CUPÓN
Sr. Administrador de LAS PROVINCIAS, calle del Mar, 29, Valencia
Ruego a V. me mande a mi casa de Valencia, calle de... núm. ... piso... un ejemplar de PICTORIAL REVIEW para verlo, bien entendido que por ello no adquiero compromiso de comprarlo ni hacer pago alguno.

NOTA
Las señoras o señoritas de fuera de Valencia, para ver el ejemplar de esta mundial Revista, no tienen más que mandarnos su importe de una peseta por giro postal o de 15 céntimos, y se lo enviaremos a vuelta de correo, certificado, y si después de verlo lo desea devolver, no tiene más que certificárnoslo a vuelta de correo, e inmediatamente le reembolsaremos su importe.

PEZONERAS FAJARNÉS
Cuento y vendadoro específico que, usado dos o tres meses antes del alumbramiento, evita las grietas y tumores en los pechos y forma fácilmente el pezón.
Precio: 20 reales caja en toda España.

La Catedral de Valencia, por JOSE SANCHIS SIVERA
15 tomos, 15 pías. Imp. DOMENECH Mar, 29

ACEITE de HOGG
de HIGADOS FRESCOS de BACALAO
Sin olor ni gusto desagradables
EL MEJOR de los FORTIFICANTES
Remedio soberano para prevenir y combatir:
Tos - Bronquitis - Tuberculosis
RECOMENDADO para las PERSONAS DÉBILES y NIÑOS RAQUÍTICOS

BUQUES

Servicio regular al NO. de Francia, por los vapores de la Société Navale de l'Ouest.
El vapor SAINT PIERRE cargará el día 20 de noviembre, para Saint Nazaire, Le Havre y Rouen-Paris.

COMPRA DE CABALLOS
por la comisión de Remonta de Artillería
La comisión de Remonta de Artillería comprará caballos en Valencia los días 10, 11, 13 y 14, en el cuartel del 8.º Regimiento montado, y el 15 en Alcala.

Sal legítima de Torre Vieja
Molida, a 0.65 pías. quintal
Bolas, a 4.00
en la Sociedad Anónima Monteseños, sucesores de la antigua y acreditada casa Fontaneres Hermanos, calle de la Reina, núm. 27, junto al puerto.

Se necesita
una buena cocinera. Se le dará seis duros mensuales de salario. Razón en la portería de la calle del Torero de San Cristóbal, núm. 1.

- VENDO
tres habitaciones en la calle del Pintor Domingo; la primera con terraza y las otras dos con galería. Buena construcción. Rentan 47 pesetas mensuales. Precio, 8.000 pesetas.—Francisco Canut Calatayud, corredor colegiado, Rey Don Jaime, núm. 6.

Habitación
confortablemente amueblada.—Darío razón: Paseo de la Alameda, núm. 8, portería.

L'IDEAL

Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar esta casa.
San Vicente, n.º 2, chaflán

Ocasión
GRAMOFONO
Excelente, con 80 piezas, por 200 pesetas. Discos Gramophones, doble cara, a 5 pías. Precios exclusivos.—Cruméres, óptico, Valencia.

Balata de Málaga
En el antiguo y acreditado depósito de la calle de Villena, 9, bajo, se ha recibido una grandiosa partida de la delicata balata de Motril, que se cederá a precios económicos, según clase.

Monte de Piedad
ALMONEDA
El día 2 y siguientes, no festivos, del presente noviembre, a las tres de la tarde, en la calle del Mar, 119, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Nogueras, se verificará de alfileres, ropas y demás efectos, simultáneamente. En ella se darán comprendidos, además de los efectos de plazo veniente de la Central, de los que se empeñaron en las sucursales 1.ª, Calabazar, 39; 2.ª, Baja, 31; 3.ª, P.ª y Margall, 62, y 4.ª, Paseo de Colón, 6 (pobladors marítimos).

JARABE DE GIBERT
y Grajeas
AFRORESIPISTICAS
VINOS de la SANGRE
Preparados por el primer médico farmacéutico de las Indias Occidentales.
A. GIBERT, París, Francia.

HIERRO QUEVENNE
El más activo y económico
el único INALTERABLE
Cura: ANEMIA, Debilidad
Exijir el Verdadero,
14, Rue des Saussaies, París

Servicios combinados de la Compañía Valenciana de Vapores Correos de Africa y H. Ferrer, Peset Hermanos, de Valencia

LINEA DE FRANCIA
Directo para Marsella y Cete
Salidas fijas decenales los días 2, 12 y 22 de cada mes, a las seis de la tarde.
LINEA DE ITALIA
Directo para Génova
Salidas fijas todos los viernes, a las seis de la tarde. Este servicio empezará a regir desde el viernes 13 de noviembre. Para carga y pasaje, dirigirse a A. Ferrer Peset y Hermanos, Muelle, 12, teléfono 3.081 Grao.

Brisa
Granillo de uva, se vende.
Razón M. Alcañiz Liria.

Alquileres
Se alquilan dos espaciosos locales propios para almacén o industria, uno de los cuales tiene dos pisos para morada, en buenas condiciones, pudiéndose unir los locales por la parte de detrás. Se hallan situados en la calle de Ribera, números 6 y 12, y en el 5 se encuentran las se encuentran, que estará de manifiesto en dicha notaría. 24

Aceite
Aceite de orujo, se vende.
Daré razón, M. Alcañiz Liria. 2

Peinadoras
En el salón de peinados de la calle de la Paz, núm. 32, hacen falta oficiales.

Callicida Lluch
Mata los salios, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.—Precio, UNA PESETA.
De venta: Valencia: Alejandro Masaguer, Palau, 18.—Madrid: Pérez Martín y Compañía, Alcala, 9; Marín y Durán, Capellanes, 18.—Barcelona: Vicente Ferrer, Pricoles, 1; y farmacias, droguerías y zapaterías.
Nota.—Para evitar falsificaciones, exigir en todos los frascos la marca «Ojo de Gallo».
Depósito: Francisco Lluch, Corchibat, 29, Barcelona.

COMPAÑIA VALENCIANA de Vapores Correos de Africa
SERVICIO A BARCELONA
LINEA DE CANARIAS
Salidas fijas todos los martes, jueves y sábados, a las seis de la tarde.
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho de la noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Albufera, Río Martín, Ceuta, Tánger, Lixos, Rabat, Casa Blanca, Maragón, Safín, Mogador y Canarias.
Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la Consignación, por lo menos dos horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque, tan pronto como éste fondee.
SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA
Salidas quincenales para Niza, Génova y Lión. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y ocomodamiento directo.
Servicio especial de pasaje y carga de Bilbao a Inglaterra
Saldrán los vapores desde Bilbao para Falmouth todos los martes, jueves y sábados, y de Falmouth para Bilbao, los lunes, miércoles y viernes. Espaciosos y cómodas camarás de primera y segunda clase, con excelente alumbrado eléctrico. Fonda. Inmejorables condiciones para excursiones.—TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS BUQUES.
CONSIGNATARIOS: COLA Y MAYCAS, Libertad, 12 (Puerto).—Teléfono núm. 3.044.

La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA
se logran siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTIFRICA
que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona; a base de quina calisaya y menthol del Japón.
Con el uso de la MENTHOLINA se consigue siempre calmar el dolor de muelas, emblanquecer y fortalecer la dentadura, aromatizar el aliento y dar vigor a las encías, evitando así la caries y la oscilación de los dientes.
Su olor y sabor son tan esquisitos y agradables, que deja la boca fresca y aromatizada por mucho tiempo.
La MENTHOLINA en polvo, usada con el élixir suaviza la blancura y belleza de los dientes, PÍDANSE EN TODAS LAS FARMACIAS

Enfermedades Nerviosas
CURACION CIERTA
POR EL
JARABE HENRY MURE
Este fármaco es el más eficaz de que se conoce para la curación de:
EPILEPSIA - HISTERIO - CONVULSIONES - VARIOS TIPOS DE NEURITIS - MIGRAÑA - DOLOR DE CABEZA - DOLOR DE OJOS - DOLOR DE OÍDOS - DOLOR DE DIENTES - DOLOR DE GARGANTA - DOLOR DE GARGANTA - DOLOR DE GARGANTA
Envío gratuito de un folleto muy interesante.
HENRY MURE en Font-Saint-Espirit (Francia)
VENDRE EN TODAS LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS
Rehusa las falsificaciones. Exijir el nombre MURE.